

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.Р.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Условия подписки на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих . . . 30 р.
Для кооп., волисл., ячеек РКП, и ВЛКСМ изб.-чиг и др. 50 р.
Для служ. и сов. учреждений . . . 60 р.
Дляхоз.-торг. орг. и частн. предприятий . . .
Плата за объявл. 1000 за строку телегр. в позади текста и 20 копеек в тексте.
За потерю докум.—1р. за объявл. в 6 т.
СМЕРКА Адм. учреждениям — СКИД

ФЕВРАЛЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ вбила осиновый кол в самодержавие. КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ открыл широким путем строительство социализма?

ДЕСЯТЬ ЛЕТ.

В конце февраля 1917 года стали рабочие Питера. Они были поддержаны солдатами и крестьянами. Царизм был свергнут.

Это произошло не случайно. В девятисотых годах Россия становится одним из звеньев мирового хозяйства, она быстро переходит к высшей ступени капитализма. Царское правительство ведет политику захвата рынков Манчжурии, Монголии, Персии, Бухары, Афганистана и т. д. Дарданельским проливом.

Для осуществления этих замыслов в 1904 г. была затеяна неудачная война с Японией.

Для ведения войны с захватчицкой целью нужны были громадные деньги. России подати и налоги. Увеличилась эксплуатация рабочего класса.

Для осуществления в 1905 году подготовили на революцию, которая кончилась октябрьским манифестом, даровавшим «свободы» на бумаге. Реакция продолжалась, царизм торжествовал.

Революция к 1917 года была первой ступенью к Октябрю. Она научила рабочих и крестьян действовать заодно.

В 14 году под влиянием Англии и Франции Россия вступает в новую войну, которая приблизила революцию.

Рабочий класс поддерживаемый крестьянством свалил царское самодержавие. Совершилась вторая революция.

Недостаточная сплоченность армии трудящихся и другая провокация буржуазии, отделившей от нее подлинных вождей революции — большевистскую партию, превратили февральский переворот в буржуазную революцию.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Первый раз.

8-го марта китайские женщины впервые праздновали международный день работниц. В Ханькоу 8-го марта объявлено нерабочим днем для женщин.

(Роста.)

Национальному правительству палачи не нужны.

Бывший уполномоченный по оброне Шанхай генерал сувчуанфановской армии Либочень заявил в своем намерении перейти на сторону национального движения. Национальное правительство с негодованием отклонило предложение Либочена, ввиду его жестокой расправы с шанхайскими забастовщиками.

(Роста.)

Угроза с тыла.

Национальные войска взяли Вуху (на реке Инцзы в северо-восточной части провинции Аньхоу). Губернатор Аньхоу перешел на

Но февраль расчистил путь к Красному Октябрю.

Россия через несколько месяцев в из царско капиталистическо буржуазно-поповской преграждалась в Россию Советскую.

Десять лет отделяет нас от времен царизма.

Десять лет без царя, капиталистов и прочей реакционной публики рабочий класс в союзе с крестьянством строит будущее безклассовое общество.

Хозяйственные успехи, нормальное и здоровое развитие, ростки социализма в городах и деревнях СССР — плоды творческой деятельности трудящихся, о чем приходилось только мечтать.

Десять лет существования Советской власти доказали, что пролетариат в союзе с крестьянством способен строить и постройит социализм.

сторону национального правительства, что создает Чжин-Цзун-Чану угрозу с тыла.

(Роста.)

Белогвардейцы «на отхожих промыслах».

Губернатор провинции Аньхоу угрожает тылу войск Чжин-Цзун-Чана, выступивших против национальной армии. В Нанкин (в трехстах километрах к северо-западу от Шанхай) прибыл отряд русских белогвардейцев в 1500 человек.

(Роста.)

Землетрясение в Японии.

В Японии произошло землетрясение. В городе Иватаки пожаром, возникшим во время землетрясения, уничтожено свыше ста домов из четырехсот. Города Койнду и Ямада по слухам разрушены. Пасчитывается много жертв. В Осаке убито 11 человек, ранено 92, разрушено 4 фабрики и 34 дома.

(Роста.)

Закон о поголовной мобилизации.

Французский парламент принял закон о поголовной мобилизации, в случае войны. Закон имеет целью заставить работать на империалистическую войну рабочих, а также рабочие организации. Против закона голосовали только коммунисты.

(Роста.)

Руна руку мезт.

Военный суд в Риге (Латвия) оправдал лейтенанта Олния, пытавшегося организовать фашистский переворот в Вольмаре в январе этого года.

(Роста.)

Убийство начальника полиции.

8 марта в столице Болгарии убит на улице начальник Софийской полиции Икономов. В Икономова была брошена бомба. Настроение в городе тревожное. Идут массовые обески.

(Роста.)

По СССР.

К 13 съезду Советов РСФСР

Президиум ВЦИК дополнил порядок 13 Всероссийского съезда советов вопросом о выборах членов ЦИК, а также членов Совета Национальностей от РСФСР.

С отчетом правительства РСФСР выступит т. Рыков, о состоянии промышленности РСФСР т. Лобов, о государственном бюджете т. Миллютин, о состоянии народного просвещения — т. Луначарский, снижение цен — т. п.

(Роста.)

Улучшение условий труда батраков.

ЦК Союза Сельхозработчиков предложил союзам на местах при заключении договоров в страдное время установить повышенную зарплату. Необходимо постепенно перевести зарплату на деньги. Рабочая одежда должна выдаваться батракам бесплатно. Рабочий день можно удлинить до десяти часов при условии оплаты времени сверх восьмичасового дня. В трудные времена следует добиться отпуска в течение одной—двух недель с сохранением заработка.

(Роста.)

Захват шайки бандитов.

В Одесском округе ГПУ совместно с красноармейцами артиллерийского дивизиона захвачена бандитская шайка (27 человек), прибывшая и державшаяся в страхе продолжительное время население пяти округов, также совершавшая налеты на железнодорожные станции, райисполкомы, магазины.

Крестьяне на сходах выносят приговоры с требованием расстрелять бандитов.

(Роста.)

Февральская революция.

Долго и упорно рабочий класс России, руководимый коммунистической партией боролся с царским самодержавием, терпя поражения, но не сдавался, не бросал оружия и... победил. В марте 1917 года восставшими рабочими и крестьянами был нанесен смертельный удар царизму. Самодержавие пало и последний царь Николай Романов был арестован.

Могучим ускорителем революции явилась империалистическая война.

Война унесла десятки миллионов человеческих жизней и оставила в наследство тридцать миллионов искалеченных во всей Европе.

Одна Россия потеряла более 3 с половиной миллионов человек. Каждый день войны обходился России в 50 мил. рублей золотом.

Народное хозяйство истощалось, все шло на войну. Помещики и капиталисты чудовишно наживались на войне и военных поставках. Недаром же они кричали: «война — это полная победа», объявив войну «второй отечественной войной».

А положение рабочего класса и крестьянства становилось с каждым днем войны все хуже и хуже. Рост недовольства войной и всем создавшимся положением. Было ясно, что без революции, без свержения самодержавия из войны не выйдешь.

Общественная атмосфера в 1917 — 17 г. г. была накалена до последней степени.

21 февраля 1917 г. в Колпине (пригород Ленинграда) началась экономическая забастовка, которая через 5 дней приняла политический характер. Рабочие выставили своим лозунгом свержение царского самодержавия. Востовало свыше 80.000 рабочих. 27 февраля забастовочное движение захватило значительную часть фабрик и заводов Ленинграда.

12 марта к восставшему пролетариату начали присоединяться солдаты — Волынский, Павловский, Литовский и др. полки.

В ночь на 12 марта был избран временный исполнительный комитет государственной думы, 12 же был организован совет рабочих депутатов, а 15 марта вся полнота власти перешла к Временному правительству, состав которого был намечен на совместном заседании представителей Совета и комитета государственной думы. Это было правительство воиствующей буржуазии.

Программа нового правительства была изложена председателем совета министров Г. Львовым:

— «Мы признаем нашей обязанностью неуклонное исполнение договоров и соглашений, связывающих Россию с ее союзниками, и продолжение войны до победного конца».

Рабочими и солдатами был создан Совет рабочих и солдатских депутатов, который очень скоро стал политическим центром, вокруг которого объединились широкие массы трудящихся; коммунистическая партия во всю развернула свою революционную деятельность, сплачивая все революционные элементы рабочего класса и солдат, требуя прекращения империалистической войны и передачи власти Советам.

А в ноябре (25 октября ст. ст.) временное правительство было свергнуто, и власть перешла к Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

Февральская революция — необходимая ступень к Октябрьской.

Красная армия и революция.

Всякая армия, по словам Энгельса, представляет собой сколок, отражение ее создавшего государства. В армиях буржуазных стран верхи — социальными перегородками отделены от низов: верхи — сыновья помещиков и капиталистов; низы — рабочие и крестьяне. Верхи в лице командного состава — это буржуазно-помещичье представительство в армии, руководители армии, использующие серую армейскую массу в классовых интересах буржуазии и помещиков, низы — скважные круги дисциплинарной-выполнительской дисциплины верхов, растеряемые при малейшем неповиновении. Это беспрекословное подчинение низов верхам дает возможность господствующим классам отстаивать при помощи армии свои интересы, прямо противоположные интересам серой солдатской массы, отстаивать существующий строй гнета и эксплуатации.

Полную противоположность буржуазной армии представляет Кра-

сная армия. Она создана первым в мире рабоче-крестьянским государством, и она также «представляет собой сколок, отражение создавшего ее государства». Все то, что отличает СССР от буржуазных государств, отличает и Красную армию, она — кость от кости и плоть от плоти рабочих и крестьян, свергнувших классовое угнетение. Между командным составом Красной армии и рядовыми красноармейцами нет классового антагонизма, в социальном отношении они тождественны. Интересы, на защите которых стоит Красная армия — интересы пролетариата и крестьянства СССР — одновременно являются и интересами пролетариата и крестьянства всего мира, так как эти интересы тождественны. Это осознано капиталистами всего мира. Вся история существования СССР и 9 ти летнего существования Красной армии доказывают это. Капиталисты всего мира видят в СССР не только страну, в которой суще-

ствует другой строй, другая надстройка, чем у них, но и оплот всемирной пролетарской революции, территорию отвоеванную у капитализма для создания фундамента мирового пролетарского отечества. Также смотрит на СССР и пролетариат Запада, связывающий свои судьбы с судьбами СССР и поэтому в тяжелые моменты войны и голода всегда спешивший с помощью рабочим и крестьянам Союза.

Такое отношение к СССР вызывает соответственное отношение к Красной армии. «Та доблестная великая армия, — говорилось в 1920 году в воззвании 2-го Конгресса Коммунистического Интернационала, — которая сражается против Врангеля и на западе против поляков, — эта Красная армия не одинока, с ней вместе воюют и английские рабочие и итальянские моряки и немецкие моряки в Киле. И всюду, где живут пролетарии, они забастовками и другими средствами мешают тому, чтобы смертельное оружие посылалось на польский фронт».

И далее: «Вы воюете не только за интересы Советской России, но и за интересы всего трудящегося человечества».

Так оно есть. Красная армия показывает рабочим и крестьянам

Страхование крестьянских посевов от заморозок и вымочек.

В порядке обязательного обязательного страхования до настоящего времени Госстрах отвечал только за убытки, которые причинял град крестьянским посевам. Однако, в процессе практической работы Госстраха на селе выявилось, что страхование посевов только от последствий градобития далеко недостаточно, в виду большого количества других природных явлений, которые причиняют большие убытки крестьянским посевам.

В связи с этим, перед Госстрахом давно встала задача дать более полное обеспечение крестьянским посевам, страховать их и от других вредителей.

Разрешение этой задачи до сих пор тормозилось благодаря многим затруднениям, которые стояли при разработке этого вопроса.

Основная трудность заключалась в том, что страхование крестьянских посевов от стихийных явлений, кроме града не проводилось у нас в России до революции, не проводилось и не проводится в других странах.

Вместе с тем, вопрос этот настолько сложен, особенно в условиях нашего обширнейшего и многообразного СССР, что без опыта и тщательной обработки этого вопроса сразу приступить к проведению в широком масштабе такой страховой операции было очень трудно. В то же время Госстрах савешно приступил к изучению всех природных явлений, вредящих крестьянским посевам.

На основе тех материалов, которые удалось Госстраху в настоящее время добыть и проработать пред-

пример того, как надо отстаивать свои интересы. Завоевавшая новую славу своими героическими подвигами в борьбе с миром эксплуатации и насилия, оберегающая великое социалистическое строительство в своей стране, она вызывает ярость хищников империализма и одновременно вызывает преклонение и восторг всюду «где горе слышится, — где тяжело дышется».

В настоящее время над миром снова нависли свинцовые тучи войны. Кровь льется в поднившемся на борьбу за свое освобождение Китае, а капиталистические страны, чувствуя надвигающийся конец их господства, точат меч против СССР.

Мир явно делится на два лагеря, вступающих друг с другом в борьбу: лагерь гнета и лагерь свободы, мир эксплуатации и мир свободного труда, мир контр-революции, отстаивающий свое право на эксплуатацию, и мир революции, разрушающий строй насилия и подчинения человека человеку.

Оплотом капиталистического мира, пока что до прогнивания классового сознания в массы, являются буржуазные армии; оплотом революции является озаренная светом Ленинизма Красная армия.

Феликс Кон.

ставляется уже возможным в ближайшем будущем ввести страхование посевов от вымочек и выморозков.

Вымокание происходит в местах с большим количеством осадков и суглинистыми почвами. Влияет на вымокание и характер местности.

Вымерзание происходит благодаря резким переходам от тепла к заморозкам и обратно. Когда растение находится в периоде первоначального роста, т. е. весной, такие резкие переходы от тепла к холоду губительно отражаются на посевах. В данном случае в тканях растений образуются ледяные кристаллики, отчего растение засыхает или загнивает.

К таким же стихийным явлениям относятся также выпревание, заморозки, выжимание. Крестьянину — земледельцу хорошо известно какой ущерб приносят посевам все эти вымочки, выморозки и проч.

Идя навстречу крестьянским нуждам, Госстрах, в дополнение к страхованию от градобития с сопровождающими его бурями и ливнями, с будущего операционного года намерен также страховать крестьянские посева от выморозков и вымочек.

Это расширение ответственности Госстраха окажет значительную поддержку крестьянским хозяйствам. Можно надеяться, что крестьянство правильно оценит всю ту пользу, которую приносит ему Госстрах. Это даст также уверенность, что само крестьянство всемерно поможет Госстраху в практической осуществлении новой задачи страхования посевов.

А. С. Каганович.

ИТОГИ 6-го УЕЗДНОГО С'ЕЗДА СОВЕТОВ.

(Продолжение).

Бюджет и финансы.

6-ой уездный съезд советов констатирует в отрасли налоговой работы

качественное улучшение налогового аппарата, оживление и усиление структурирования мест, использование печати в деле популяризации налогового законодательства, увеличение налоговых поступлений, обременяемое улучшением налоговой работы.

Принятая новая система обложения единым сельскохозяйственным налогом оправдала себя и в нашем уезде. Липки, взятая на освобождение бедняцкого слоя населения с переложением тяжести на зажиточных, была правильна и, несмотря на трудности в связи с стихийными бедствиями в уезде, кампания проведена без больших шероховатостей.

В области местного бюджета проведена строгая обособленность доходов и расходов между отдельными бюджетами уезда, единый с.-х. налог отнесен полностью к числу водных доходов.

В области массового дела имеются значительные достижения в удовлетворении кредитами учреждений, состоящих на гос. и местном бюджете. Реализация крестьянского займа протекала довольно удовлетворительно.

Имеются достижения по вовлечению вкладчиков в сберкассы.

В области организационного вопроса

достигнуто упрощение уездного аппарата, выражающееся в упразднении двух фининспекторских участков: Устьуйвинского и Красноборского. Командированы на центрально-финансовые курсы два работника из местных граждан.

Наряду с достижениями 6-ой уездный съезд советов отмечает

недочеты:

крупную ведомочность по всем видам налогов и сборов, передвижение кредитов, отсутств. т.е. правильного и точного учета госфондового имущества, слабое проведение режима экономии при использовании кредитов, несвоевременную отчетность некоторых ВПК-ов о поступлении доходов и израсходовании средств, отсутствие активности у работников с мест, непроведение финансовых курсов по подготовке низовых работников, большой процент увольняемых и перемещаемых сотрудников аппарата.

В целях изжития недочетов 6-ой уездный съезд советов постановляет:

Углубить изучение экономических возможностей уезда, не допускать накопления ведомочности, усилить структурирование финансово-налоговых столов, заранее давая местам соответствующие директивы. Добиться от всех ведомств исполнения бюджетной кассовой дисциплины и своевременной сдачи доходов в кассу ЦКФ. При строении бюджета на будущий год равномерно удовлетворять культурно-социальные и хозяйственные потребности населения уезда. Увеличить в 27-28 бюджет. году средства на содержание сельсоветов и сторожей-курьеров в волостях. Изучить все существующие промышленные предприятия, а также эксплуатацию рыбопромысловых угодий, земельных и луговых. Вменить в обязанность ВПК-ов своевременную отчетность, разработать план ежемесячной отчетности подконтрольных учреждений по проведению режима экономии. Усилить агитацию по вовлечению вкладчиков в сберкассы. Изжить частые перемещения сотрудников аппарата. Организовать вофинстолы в волостях—Устьуйвинской, Козвинской и Устьухтинской. Изжить параллелизм в работе Уфо и Обфо.

Не допускать несвоевременного покрытия расходов учреждений.

(Продолжение будет).

Наверстай упущенное, учись заочно.

Многие, да же грамотные рабочие и крестьяне чувствуют, что им надо получить знания, те знания, которые проходят в школе. Надо знать арифметику, надо научиться грамотно и хорошо писать на родном языке, надо ознакомиться с наукой об обществе, с политикой. Как это сделать? Ясно: надо записаться за книжку, надо самому учиться, пополнить свое образование самоучкой.

Но работа самоучкой путем самообразования имеет свои недостатки, свои трудности: иногда в книге встречается непонятное слово, непонятное место. Спросить некого, вот и ломай себе голову над тем, что это значит. Бывает и так, что надо себя проверить, хорошо ли ты понял то, что читал в книге, правильно ли решила задачу, а проверить не у кого.

Как же быть? Главный Комитет по Политическому Просвещению при Народном Комиссариате Просвещения и организовал Бюро Заочного Обучения. Это Бюро имеет много хороших учителей, которые будут помогать самоучке в его занятиях по тем учебным пособиям, которые Бюро будет высылать. Они будут письменно руководить за-

ниями учащегося.

То что Бюро организовано и руководится Главполитпросветом, служит порукой тому, что учебная часть будет хорошо поставлена.

Бюро приступило уже к занятиям на заочной школе 1-й ступени для взрослых. Будут обучать русскому языку, арифметике, обществоведению, естествоведению и географии. Уже разосланы испытательные работы, которые должны выяснить знания каждого учащегося. Разосланы и первые уроки по русскому языку и арифметике. Плата за обучение назначена самая минимальная, на школе 1-й ступени: для жителей городов—2 р. 50 коп., для жителей деревни—1 р. в месяц. За эту плату Бюро не только руководит занятиями учащегося, но и высылает им учебники.

В дальнейшем начнет работать школа повышенного типа (2-я ступень).

Записи на курсы Бюро Заочного Обучения открыты круглый год.

За всеми справками надо обращаться по адресу: Москва, Центр, Сретенка д. № 8-1—Бюро Заочного Обучения при Главполитпросвете.—

КОРЕНЬ ЗЛА.

(Рассказ из Красноборской жизни).

Был зимний воскресный день. Самоговник Акимыч медленно прохаживался по комнате, погруженный в радостные думы и расчеты о барышах. В это время в комнату вошел изможденного вида человек, снял малицу и бросил ее на пол.

—А, Петру Сидоровичу наше почтение, приветствовал его Акимыч и лицо его расплылось в приветливую улыбку.—Садись, да расскажи что повенького

—Ничего особенного не знаю. Акимыч, ответил Петр Сидорович, присаживаясь

—Вот, только что был на собрании «безбожников». Крыли там попов да религию. Хорошая организация, главное хорошие ее цели, задачи.

—Вот как! поехали Акимыч, значит ты уж на собрании безбожников был. Интересно бы знать, как они хотят уничтожить нашу православную религию. Может быть и ты уже в безбожники записался?

—Хотят они победить религию одной пропагандой. Вот тут-то у них по моему и ошибка. Сильна еще религия, одной пропагандой много не сделаешь. А вот красноборцы надки на спектакли и если бы чаще ставили зырянские пьески антирелигиозного содержания, дело пошло бы куда быстрее. Помнишь, когда ставили «Райн», народу собралось столько, что едва поместились. А что касается меня, то я давно уже безбожник.

—Да, был и я на этом спектакле,—промолвил Акимыч в раздумьи. Интересно было и народу было больше, чем в церкви в день пас-

хи. Да вообще умеют большевики все устраивать. Ведь недавно еще в Красноборе был во всем недостаток, а теперь бойко торгует кооператив, два привозчика едва справляются, развивается и крестьянское хозяйство. Вот только плохо живется нашему брату самогонщику—живешь все время в страхе и трепете.

—Тебе-то меньше всего следовало бы жаловаться,—возразил Петр Сидорович. Разве не выгодна твоя самогонная торговля? Ведь зимой ты с оленеводов деньги пригоришками загребашь, да нередко еще и жену посылашь с самогоном в Ижемский район надувать тамошних оленеводов. Вот я хороший плотник и столяр, зарабатываю хорошо, да горький пьяница алкоголик, что заработаю, то тебе и отнесу. И таких много. И за все свое мошенничество за несколько лет, ты только два раза побывал в нарсуде, да и то отделался пустяками. Эх, если бы я не пил—то мог бы жить по человечески, быть примерным хозяином. Но ве в силах уж я отвыкнуть от пьянства. Вот где корень зла.

Наступило продолжительное молчание.

—Что-ж надо самогонви-то? спросил Акимыч, желая прервать тягостное молчание.

—Да ведь за этим и пришел, сам знаешь. Только денег у меня теперь нет, а в долг ведь ты не поверишь.

—А пиджак то у тебя кажется новый? произнес шепотом Акимыч, окидывая Петра Сидоровича с ног до головы. Давай в заклад, а я

Что слышал 8-й партконференция по докладу Уп. ОКК и РКК.

Заслушав доклад Уп.ОКК и РКК 8-я Партконференция предлагает в будущем:

а) Углубить работу по изучению быта ячеек.

б) Добиться проведения партпроверки в ячейках: Мохченской, Щельяюрской и Устьуйвинской.

в) Провести выполнения предложений проверочной комиссии по Кедвавомской и Красноборской ячейкам.

По линии советской.

б) Уполномоченному ОРКК observational работы провести в соответствии с планом ОРКК, не исключая и частные выполнения поручений местных парт органов и Уисполкома.

б) Усилить работу бюро жалоб путем периодической отчетности через печать.

в) Углубить работы комиссии при уполномоченном ОКК РКК по расследованию газетных заметок и их выполнению.

Резолюция по докладу Ревизионной комиссии Улема.

Доклад принять к сведению и работу Ревизионной комиссии утвердить.

тобе бутылку отпущу. А деньги когда вибуди вернешь.

Петр Сидорович колебался—стыдно было ему пропить одежду—но недолго. Резким движением снял он и бросил Акимычу пиджак.

Немного погодя Акимыч и Петр Сидорович сидели за столом и дружно выпивали. Оба были навеселе. Но особенно весел был Акимыч, так как отлично знал, что пиджак не уйдет из его цепких рук.

Аол.

Кто прав?

Задается этот вопрос г-нам на обсуждение и объясняется, что в выдаваемых ВПКами удостоверениях, на право получения леса местному трудовому населению, по льготам или по особым ценам, имеется масса недочетов, т.е. они или не указывают имущественного положения или степень нужды—что еще хуже, предлагают лесничеству выдать лесобилет г-ну на самых льготных условиях, но в тоже время пишут, что он оленевод-закиточный.

Стараясь всеми силами способствовать трудовому населению возможно скорее получить лес, лесни-

чество и периодические лесные комиссии часто останавливаются перед вопросом о той или иной степени льготы трудовому и часто по рассмотрении комиссий приходится запрашивать ВПК и дополнительно о материале для обсуждения, а все это отнимает время и затягивает решение вопроса. Лесничеством, где возможно, даются пояснения для ВПК-ов, что требуется в удостоверениях для получения леса льготно и вот что ответил на это послание Мохченский ВПК: «...что он действительно нуждается в лесоматериале для постройки овина. Имущественное положение—олeneuveд закиточный, но семья красноармейца и по нашему тут писать нечего, когда родился, когда обедал, ужинал, женился и т. д. и т. п., а раз оленевод—может выкупить, а есть льгота семьям красноармейцам, то тут ваше дело дать или не дать и напрасно бумажной волокиты не стоит разводиться. Пред вис И. Кожевни» (это подлинная выдержка). Лесничество на свои разъяснения не требует ответов от ВПК-ов. В разъяснение еще добавлю, что льготами пользуются семьи беднейших кр-цев, а лесничество всемерно старается освободить от волокиты дело, поскольку это от него зависит.

Лесничество.

По уезду.

Международный женский день.

Проведение 8 марта в Мохче.

Международный день работниц в Мохче прошел по плану намеченному ячейкой ВКП.

Накануне—7 марта в избе читальни проведено делегатское собрание, на котором был поставлен доклад «О значении международного дня работниц» под лозунгом «Строй детские летние ясли». Делегатки на собрании вели себя активно и высказались за устройство яслей. Делегатское собрание преследовало и другую цель, а именно: чтобы делегатки привлекли больше женщин на предстоящий спектакль.

8 марта в пардеме, силами комсомола, был поставлен спектакль в 4 действиях. Женщин и девушек было около 70 человек. Перед спектаклем был доклад, а после доклада—кружечный сбор в пользу детских яслей. После спектакля были танцы. Парторг.

Празднование 8 марта в Бануре.

Днем было устроено общее собрание женщин, на котором были сделаны доклады о значении 8-го марта. После доклада была лотерея в пользу детских яслей. Вечером поставлен спектакль на зырянском языке. Несмотря на великий недостаток зала пардома была переполнена публикой, в подавляющем большинстве женщинами.

Женщины остались очень довольны проведенным днем 8 марта и в будущем хотят проводить этот день еще организованнее.

Нек о.

В с. Ласте

очень развивается самокурение: в настоящее время насчитывается до 25 самокушников.

Сильно развивается и азартная игра в карты.

Селькор

О жизни Красноборской волости.

К с. Краснобору примыкают две деревни—Дюор и Вертеп.

Краснобор и Вертеп живут в тесном общении. В обоих поселениях организованы мелиоративные т-ва, имеющие около 160 членов, организованы артели для осушки больших озер.

Культурно просветительная работа в с. Красноборе одновременно удовлетворяет и население Вертепа, т. к. Красноборская изба читальни отчасти используется и Вертепом.

А дер Дюор, находящаяся также недалеко от Краснобора, живет обособленно и там жизнь почти все еще старая, деревенская. В Дюоре нет ни мелиоративных т-в, ни артелей, Красноборская изба читальни

Обо всем.

—Московский губсуд разбирает дело врача Готлиба, обвинявшегося в подпольных абортках. Суд приговорил Готлиба к 5-ти годам заключения с запрещением заниматься врачебной деятельностью в течение 5-ти лет после отбытия наказания.

—Совнарком РСФСР отпустил Наркомздраву 50 тысяч рублей на организацию в деревнях летних яслей.

—По сведениям Наркомзема состояние посевов по РСФСР удовлетворительное.

—Паркомторг СССР постановил с 15-го апреля снизить цены на все сорта виноградных вин в среднем на 15 проц.

—Председатель ЦКК Орджоникидзе и председатель ВЦСПС Томский обратились к профсоюзам и органам ВКП(б) с письмом, в котором призывают совместно бороться с бюрократизмом.

Почтовый ящик.

Ласта Каневу Полагам, что недоразумение вышло, а по этому советуем сначала справиться в П. О. в чем дело.

Кожва ревизору. Анонимные заметки не печатаем.

Мохча с. Вит у. О горке пишите в степ газету.

Гам. Бедим. Крайсоюз принял меры на основании устава Валей артели.

Пишущие машины, арифмометры всех систем.

Части для всех систем (валики, рычаги, буквы и пр.) Механикам и крупным заборщикам—скидка. КATALOGИ и проспекты высылаются по требованию.

Учебник—руководство для самообучения письму на пиш. машинах по америк. десятизначному слепому методу.

совершенно не использует Дюором. Устраиваемые в Красноборске театральные зрелища мало посещаются дюорцами.

В самом Дюоре нет никакой культурно просветительной работы. Там не бывает ни спектаклей, ни других разумных развлечений. Да и некому там их организовать—среди дюорской молодежи нет ни одного комсомольца, и дюорская молодежь все еще развлекается старо-бытовыми развлечениями.

Необходимо обратить внимание на житье-бытье Дюора и добиться, чтобы он ни в чем не отставал от других поселений Красноборской волости.

А о л.

Объявления.

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 31 декабря—26 г. (см. изв. ИКТ № 3 27 г., и известия ЦИК и ВЦИК СССР от 12 января—27 г. № 9) все учреждения, предприятия, организации и лица, производящие уплату с рахизосов, должны уплатить дополнительные взносы на нужды рабоче-жилищного строительства с выплаченной заработной платы с октября 1926 г. и впредь до особого распоряжения страховкассы. Сумма взноса на жилищное строительство, причитающаяся с 1 октября 26 г. по 1 марта 1927 г., должна быть внесена сразу же по опубликовании настоящего объявления и в будущем сразу после выплаты заработной платы. Суммы целевой надбавки должны вноситься на тек. сч. № 45 в Госбанке (открытого для хранения сумм на жилищное строительство) и обязательно в отдельности от страховых взносов, т. е. по отдельным объявлениям.

Задолженность по целевой надбавке будет взыскиваться в бесспорно-принудительном порядке и с наложением неси.

Страховка с а.